

Основные принципы незыблемы!

Высокую гражданскую культуру и приверженность нормам подлинного народовластия намерены продемонстрировать патриотические силы Беларуси

В августе 2022 года неравнодушные белорусы со всех уголков страны собрались на Форум патриотических сил, который прошел в Купаловском театре. И приняли по его итогам декларацию. Вчера на заседании штаба патриотических сил дана принципиальная оценка ходу ее исполнения, а также принято обращение к польскому народу, учреждена новая премия.

Сохранить Беларусь

Те, кто видят свое будущее и будущее своих детей в нашей стране, а таких подавляющее большинство, поддерживают усилия, направленные на сохранение и процветание Беларуси. В этом убежден председатель РОО «Белая Русь», председатель Белорусской партии «Белая Русь», член Совета Республики Олег Романов:

— Ровно год назад в Купаловском театре мы создали штаб патриотических сил. Мы — это гражданское общество Беларуси: общественные объединения и политические партии, которые занимают прогосударственную позицию, стоят на страже интересов белорусского народа и государства... Мы работали с людьми и, это самое главное, выполняли ту задачу, которую ставит перед нами Президент: помогать людям, защищать интересы граждан, всего белорусского общества. Олег Романов подчеркнул:

— Мы нацелены на то, чтобы сохранить Республику Беларусь в ее лучшем виде, сделать ее процветающей и сильной. И поэтому те, кто видят свое будущее и будущее своих детей в нашей стране, а таких подавляющее большинство, поддерживают усилия, направленные на сохранение и процветание нашей страны.

Цивилизованная борьба при незыблемом базисе

Впереди Беларусь ожидает большой избирательный цикл, а потому будут и столкновение мнений, и открытая конкуренция идеологий, напомнил генеральный директор Национальной библиотеки Беларуси, председатель РГО «Белорусское общество «Знание» Вадим Гигин:

— Будет столкновение мнений, будет открытая конкуренция идеологии, но мы должны подходить к этому на основании собственных принципов народовластия, понимания того, что задача этих сил, этих организаций — не расколоть общество, а объединить.

Говоря о партиях, общественных организациях и иных субъектах гражданского общества нашей страны, Вадим Гигин высказал убеждение:

— Каждый должен предложить свою программу. Но вместе с тем понимать, что для нас незыблемо. Незыблемы исторический выбор белорусского народа, те основные принципы, которые сформулированы в годы



Фото Елизаветы КЮБЦКОЙ

Премия за вклад в патриотическое воспитание

На заседании штаба учреждена ежегодная премия имени Дмитрия Федосюка за вклад в патриотическое воспитание. Предложение об учреждении премии внес политический обозреватель телеканала СТВ Григорий Азарёнок, получив поддержку участников штаба. В свою очередь Олег Романов пояснил:

— Это премия гражданского общества. Ее лауреатами станут те, кто вносит наибольший вклад в обеспечение безопасности нашей страны в гуманитарной и иных сферах. А положение о премии и иные детали мы проработаем на будущих заседаниях штаба патриотических сил.

Напомним, сотрудник Комитета госбезопасности Беларуси старший лейтенант Дмитрий Федосюк погиб в сентябре 2021 года от руки вооруженного преступника-террориста в Минске.

президентства Александра Лукашенко, Конституция в ее редакции, принятой на референдуме 2022 года. Незыблемы наша символика, которая приобретает сакральный характер (государственные герб, гимн, флаг), и понимание исторического пути белорусского народа. Вот это та основа, которая, еще раз подчеркну, является незыблемым базисом для дальнейшего развития белорусов. А по остальным вопросам можно вести дискуссии, почему нет?

Судьбу страны должны определять системные политические силы

Нам никто не даст провести выборы спокойно, мы иллюзий на этот счет не питаем, заметил председатель Либерально-демократической партии Беларуси, депутат Палаты представителей Олег Гайдукевич. Он убежден:

— На этих выборах нам всем следует очень тесно сотрудничать со всеми патриотическими партиями и общественными организациями для того, чтобы вместе работать. Конкуренция нужна, но она должна быть здоровой, искренней и направленной на благо страны, а не на шоу и популизм. И в этой связи я считаю, что мы должны раз и навсегда исключить из участия в президентских выборах сумасшедших.

Предложение партийного лидера и депутата таково:

— На законодательном уровне мы определили, что кандидатом в президенты может быть человек, собравший 100 тысяч подписей. Но этого недостаточно. Кроме того, он должен быть выдвинут системной политической силой. Есть профсоюзы, крупные общественные объединения, политические партии... В выборах должны участвовать системные политические силы, а не сброд, сумасшедшие и пятая колонна!

Максим ОСИПОВ

Декларация патриотических сил Беларуси (выдержки)

Мы, представители ведущих организаций гражданского общества и политических партий Республики Беларусь, выражая волю миллионов людей, объединенных в наших рядах, заявляем:

День 9 августа стал для белорусов важной исторической датой. В 2020 году мы сплотились для того, чтобы сохранить нашу страну, продолжить развитие по пути строительства суверенного государства. Под руководством Президента удалось сорвать попытку государственного переворота и не допустить скатывания общества в пучину войны и кровавого противостояния.

Год назад мы собрались на исторической сцене Национального академического театра имени Я. Купалы и приняли первую совместную декларацию. С удовлетворением отмечаем, что ее пункты выполняются как самими участниками того форума, так и органами государственной власти...

Уже совсем скоро мы вступим в пору серьезных избирательных кампаний... Все мы заинтересованы, чтобы этот процесс проходил в цивилизованной форме, не вел к расколу общества, а способствовал его поступательному движению вперед...

Убеждены, что все мы, народ Республики Беларусь, достойно пройдем предстоящий ответственный политический период и продемонстрируем всему миру свою высокую гражданскую культуру, приверженность нормам подлинного народовластия.

Полные тексты обращения к польскому народу и декларации патриотических сил Беларуси размещены на портале sb.by.

Власть на прямой линии

Продолжается практика проведения прямых телефонных линий с представителями руководства регионов. 12 августа с 09:00 до 12:00 граждане могут задать волнующие их вопросы по следующим телефонам:

▶ БРЕСТСКАЯ ОБЛАСТЬ

КРАВЧУК Вадим Васильевич — заместитель председателя облисполкома: (8-0162) 26-99-26

▶ ВИТЕБСКАЯ ОБЛАСТЬ

ПЕРНАЧ Юрий Владимирович — управляющий делами облисполкома: (8-0212) 22-22-22

▶ ГОМЕЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ

КЛИЧКОВСКАЯ Елена Владимировна — управляющий делами облисполкома: (8-0232) 33-12-37

▶ ГРОДНЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ

НЕВЕРА Виталий Иосифович — заместитель председателя облисполкома: (8-0152) 73-56-44

▶ МИНСКАЯ ОБЛАСТЬ

ЛЕВКОВИЧ Сергей Викторович — первый заместитель председателя облисполкома: (8-017) 500-41-60

▶ МОГИЛЕВСКАЯ ОБЛАСТЬ

САВИЦКИЙ Сергей Константинович — первый заместитель председателя облисполкома: (8-0222) 50-18-69

▶ МИНСК

КОРЗУН Олег Владимирович — заместитель председателя горисполкома: (8-017) 222-44-44

Обращение к польскому народу (выдержки)

Так сложилась наша судьба, что мы с вами живем бок о бок. Сотни лет истории объединяют белорусский и польский народы. За это время случилось разное. Хватало и немало обид. И все же хочется, чтобы нас не разделяли призраки вздорных маэнагов или же деятелей вроде Пилсудского, а объединял дух Грюнвальда, когда мы сообща противостояли настоящим, а не надуманным угрозам.

Мы хорошо помним, что на белорусской земле родились многие великие деятели польской культуры. Но это вовсе не дает повода смотреть на наши земли как на престолуемые «кресы всходне». Белорусы — большой, гордый и самостоятельный славянский народ. У нас свои славные традиции.

Ваши политики, объятые угаром шовинизма, своими действиями и риторикой разогревают очаг войны. Не дадим же жечь наш общий дом!

...Надеемся, что у вас, братья-поляки, хватит мудрости удержаться от сползания к вооруженному противостоянию. Хотелось бы верить, что вы не дадите одурманить себя агрессивной пропаганде. Ведь любой человек, вне зависимости от своей национальной принадлежности, хочет жить спокойно и благополучно, в мире и дружбе со своими соседями. В случае же любого покушения на нашу священную Родину знайте, что мы полны решимости защищать свой дом, свои семьи. История знает немало примеров того, как белорусы давали отпор нашествию с запада. Не спешите испытать это на своем опыте.